

10

ОКТАБРЯ
1936 г.
СУББОТА

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

№ 233 (432)

Цена 5 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА,
ЗАВКОМА МЕТАЛ-
ЛУРГОВ И ЗАВОДО-
УПРАВЛЕНИЯ МАГ-
НИТОГОРСКОГО МЕ-
ТАЛЛУРГИЧЕСКОГО
КОМБИНАТА
ИМ. СТАЛИНА

ШИРЕ ОБСУЖДЕНИЕ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ!

Скоро соберется VIII-й чрезвычайный съезд Советов, который будет утверждать сталинскую Конституцию.—этот манифест победившего нового мира.

Трудящиеся всего Союза встречают съезд новыми производственными победами, глубоким изучением замечательного проекта Конституции. Они вносят в него свои поправки и предложения. Обсуждение проекта Конституции — выражение колоссального развития демократии в стране социализма.

У нас, на заводе, многие считают, что уже закончилась проработка Конституции, что ее уже не надо доводить до рабочих, работниц и их семей.

«Сталинская Конституция», писала «Правда», — несравненное оружие агитации и пропаганды социализма, дела партии Ленина—Сталина. Однако далеко не все наши партийные организации смогли использовать полностью это блестящее оружие».

Этого указания «Правды» и досих пор многие цеховые партийные организации не учли. На домне, мартене, в подсобных цехах, модельном и других не думают о том, чтобы среди всех рабочих, среди их семей, обсудить проект сталинской Конституции.

Хороший пример показала парторганизация стана «500», которая собрала домохозяек для обсуждения проекта сталинской Конституции. Матери и жены рабочих с громадным интересом слушали рассказ о Конституции работницы стана «500», сочувствующей, члена ЦК СССР тов. Рожковой. Они в своих выступлениях, часть которых сегодня печатаем, упоминали о проллетарской, темной, забитой жизни в годы перед Великим Октябрем и с радостными улыбками говорили о счастливой, богатой, солнечной жизни в настоящем.

Надо также собрания и беседы практиковать в цехах, артелях, домах рабочих. До III-го съезда Советов необходимо, чтобы депутатские группы, партийные и профсоюзные организации помогали рабочим и работницам глубоко изучать сталинскую Конституцию.



Домохозяйки—жены прокатчиков—обсуждают проект сталинской Конституции. Сидят: товарищи Малышева, Михеева, Гусева, Шенчук. Стоят: т.т. Круглякова, Сажко, Ходоровская. Читает член ЦК СССР работница стана „500“ т. Рожкова М. Н. Фото В. Георгиева.

ВОПРОС О НЕВМЕШАТЕЛЬСТВЕ В ДЕЛА ИСПАНИИ

ОТКЛИКИ НА ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ СССР

Английская газета «Дейли Геральд», откликаясь на заявление советского представителя в лондонском комитете по вопросу о невмешательстве в дела Испании, пишет: «Правительство СССР официально и определенно заявило, что если Германия, Италия и Португалия не прекратят нарушать соглашение, то СССР будет считать себя свободным от обязательств, вытекающих из этого соглашения. Советское правительство, по существу, требует от Берлина, Рима и Лиссабона быстрого и твердого решения. Ясный долг английского правительства заключается в том, чтобы поддержать выступление СССР».

Газета „Нью-Броник“ в статье, озаглавленной „СССР вмешивается“ пишет: „Решение Советского правительства открывает новую главу в истории отношений держав с Испанией. Создалось новое, несомненно, серьезное положение. С самого начала невмешательство, по существу, было трагическим фарсом, опасным и поворным для демократических стран. Выступление СССР кладет конец этому позору».

За отмену соглашения о „невмешательстве“

ЦК чехословацкой компартии опубликовал заявление, в котором призывает к оказанию активной помощи испанскому народу.

В различных местах Чехословакии происходят собрания рабочих, на которых принимаются резолюции, требующие отмены соглашения о невмешательстве в виду помощи, оказываемой мятежникам фашистскими правительствами Германии и Италии.

Ежедневно чехословацкое правительство получает письма, подписанные семьями людей, с требованием послать оружие законному испанскому правительству.

Руководство бельгийской социалистической партии приняло резолюцию, в которой отмечает, что Германия и Италия помогают мятежникам, и требует пересмотра вопроса о невмешательстве.

Навстречу VIII съезду Советов

ЛУЧШАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ У БРИГАДЫ ТОЛКАЧЕВА

Смена 4 бригад инженера Беспалова 8 октября выплавляла 1245 тонн чугуна — 91,8 проц. плана. Лучшую производительность в этой смене дала бригада Толкачева по доменной печи № 2, выплавившая 485 тонн чугуна при задании на смену 452 тонны.

Задание перевыполнено

Коллектив блюминга 8 октября прокатал 4311 тонн по всаду, выполнив задание на 100,6 проц. плана.

Соревнование металлургов

Включившись в соревнование металлургов, таганрогский завод взял обязательство ежедневно выплавлять 1250 тонн стали. 1 октября впервые во время существования завода дано 1403 тонны стали. (ТАСС)

ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ НОРМ

8 октября машинист крана заготовочного цеха т. Титов выполнил норму на 227 проц. крановщик Дорофеев — на 185 проц. и крановщик Дырда — на 136 проц.

Ануфриенко.

РЕКОРДНАЯ РАБОТА

Старший оператор блюминга смены Шума т. Богатыренко вчера обжал 235 слитков за смену и дал по всаду 1551 тонну — 108,6 проц. плана. Обязательство давать 1400 тонн по всаду тт. Богатыренко и Шумом перевыполнено.

100,7 процентов годного проката

За 8 октября прокатчики выдали 3150 тонн годного проката или 100,7 проц. плана. Прокатчики в этот день сдержали свое обязательство, данное металлургам Юга.

СМЕНА ПАШКЕВИЧА ВПЕРЕДИ

Смена инженера Пашкевича, мастера Золотарева стана „250“, набирает темпы производительности. Если за 8 октября она прокатала 180 тонн и выполнила план на 102 проц., то 9 октября она прокатала 213 тонн и выполнила задание на 120,3 проц.

ЗАВОД ЗА 8 ОКТАБРЯ

Домны: Выплавлено чугуна 3390 тонн — 83,4 проц.
Мартен: Выдано стали 2683 тн. — 68,1 проц.
Цех №1 — 1442 тн. — 61,0 проц., **цех №2** — 1241 тн. — 78,7 проц.
Конс: Выдано кокса 4606 тн. — 96,1 проц.
Готового проката — 3150 тн. — 100,7 проц.
Блюминг: 4311 тн. — 100,6 проц., годного 3851 тн. — 100,1 проц.
Заготовочный: 2351 тн. — 70,3 проц.
Стан „500“: Прокатано 458 тн.
Стан „300“ №1: Прокатано 758 тн. — 81,7 проц.
Стан „300“ №2: 691 тн. — 138,2 проц.
Стан „250“: Прокатано 382 тн. — 71,9 проц.

НЕ ПРОРАБАТЫВАЮТ РЕШЕНИЕ ЦК ПАРТИИ

Прошло уже семь дней с момента опубликования решения ЦК о возобновлении приема в партию. Однако, никто из партторгов на транспорте не проработал его среди коммунистов и сочувствующих, хотя об этом и было задание парткома.

Партком внутривозовского железнодорожного транспорта также ограничился только двумя совещаниями с кандидатами партии, на которых прорабатывалось решение ЦК партии о возобновлении приема новых членов в ВВП(б).

Эта проработка вызвала большой интерес присутствующих коммунистов. Выступавшие отмечали недостатки работы партторгов с кандидатами партии в части их политического воспитания. Нередко были случаи, когда азбучно малограмотных коммунистов посылали учиться в школу повышенного типа.

Так, например, машинист паровоза тов. Босарев — хороший производственник. Он добился межпробывочного пробега паровоза до 9 тысяч километров вместо 3500 километров по норме, но общеобразовательный уровень его низкий. А парторганизация не учла его грамотность и послала учиться в кружок по истории партии. При всех усилиях тов. Босарев не успевал и сейчас правильно сделали, что зачислили его в кружок малограмотных.

— В этом кружке, — заявляет тов. Босарев, — я чувствую себя лучше. В наших рядах должны быть все грамотные. Я сейчас подготовлюсь к переводу в члены ВВП(б).

Верезуцкий



Слесарь блуминга — стельшовод, сочувствующий тов. Кононов. А. П., готовится вступить в ряды ВВП(б). Фото В. Георгиева.

Лишний инструмент

До сих пор в инструментальной модельной цехе нет марочной системы выдачи инструментов. Все рабочие приходят в инструментальную, роются, выбирают себе инструмент.

В результате проверки у каждого рабочего оказался лишний инструмент.

Растворов

ВЫЗОВ НА СОРЕВНОВАНИЕ СТАЛЕВАРОВ 8-й ПЕЧИ КУЗНЕЧАНЕ ПРИНЯЛИ



Переходные сталевары кузнечного завода. Слева направо: тт. Любкин, Устинский и Ляхов.

„Секрет“ нашего успеха

Рассказ сталеваров 1-й печи Кузнечного завода

Включаясь в социалистическое соревнование за производство по плану 60 тысяч тонн стали и выплавку сверхплана 5000 тонн в год, мы, сталевары 1-ой печи первого мартеновского цеха, решили выплавить в сентябре сверхплана 2500 тонн стали.

Свое обязательство мы выполнили с честью, выплавив за сентябрь 12507 тонн стали. Съём с квадратного метра в календарные сутки по печи составил 6,34 тонны. Такой производительности ни одна печь на нашем заводе никогда не достигала. В первом и втором мартеновских цехах высшую месячную производительность даёт 2-ая печь в августе, когда было выплавлено 11504 тонны стали и съём с квадратного метра пода составил 6,05 тонны.

В отдельные сутки мы давали гораздо больше. Так, 13 сентября было выдано 3 плавки — 580 тонн стали и съём достиг 8,8 тонн с квадратного метра пода. Таких суток в течение сентября было 7, в остальное время мы регулярно выдавали по две плавки в сутки.

Высокой производительности мы достигли не за счёт форсирования печи, а путем дружной, ровной работы, без излишнего теплового напряжения и за счёт быстроты отдельных операций.

Наша печь №1 недавно вышла из капитального ремонта. Подма, насадки регенераторов, свод, стенки печи новые. Подма низкая, уровень ванны стоит не высоко. Поэтому пламя хорошо омывает и греет ванну. Это позволяет нам добиваться расплавления через 3—4 часа после заливки чугуна. Кроме того, состояние подины и уход за ней позволял нам избежать длительных простоев на ямах и застоях. Печь стояла за месяц только один раз 11 часов на ликвидации застоя.

Тщательно укачивали мы и за передней стенкой, во время заправки протекли. Поэтому печь дала уже 100 плавков, а передняя стенка как новая — вполне исправна и надежна, не выбито ни одного кирпича.

Свод печи также не внушает опасений, и мы надеемся, что печь до очередного ремонта даст не меньше 65—70 плавков.

Откосы печи мы заправляем во время доводки, когда оседет шлак. Это позволяет сократить время заправки печи и укоротить плавки.

Наша печь еще не оборудована контрольно-измерительными приборами и нельзя привести точных данных о тепловом режиме. В основном этот режим сводится к тому, что мы даем на завалке до 2—3 тысяч кубометров в час коксового газа, генераторный и иногда доменный. После заливки чугуна до самого выпуска сбавляем постепенно коксовый газ до 500 кубометров.

Целесообразно Болотин, Токарчук, Лошкин и Рукин тщательно следили за стальным и шлаковым отверстиями. Мы не знаем случаев, чтобы отверстие надо было открывать с выносом.

Благодаря дружной, спаянной работе сталеваров, смены друг

другу сдавали хорошо. Оставшуюся от завалки руду ставили около печи, чтобы не исходить ее при полировке.

Это позволило нам в среднем за месяц достигнуть продолжительности плавки 10 ч. 42 минуты. Если же выбросить 44 часа простоев на горячих ремонтах и вследствие задержек из-за ковшей, составов, газа, чугуна и тому подобное, то средняя продолжительность плавки сократится до 10 часов 6 минут. Отдельные плавки мы выдавали за 8—9 часов. Средняя продолжительность плавки по всему цеху 12 часов 40 минут.

Вызов на соревнование сталеваров 8-ой мартеновской печи Магнитки принимаем. В октябре, несмотря на то, что печь будет работать вторую половину кампании, мы не снизим темпов выплавки стали и закрепим первенство по цеху с тем, чтобы обеспечить выполнение цехом принятых на себя обязательств по выплавке 2350 тонн стали в сутки. К этому мы призываем всех сталеваров первого и второго мартеновских цехов.

Сталевары 1-ой мартеновской печи: **Любкин, Невьянцев, Ляхов.** (Из газеты „Большевистская сталь“).

Не организуют техучебу рабочих

На шамотно-диновом заводе тревожное положение с посещением технической учебы. Например, в шамотном цехе (начальник т. Козел) должны заниматься 59 человек, а посещают всего лишь 10 человек.

В диновом цехе (начальник тов. Гройс) техницизм должны пройти 57 человек, а ходят 35 человек. 29 сентября явилось всего лишь 21 человек.

Но вместе с этим есть образцовые организаторы, которые сумели заинтересовать слушателей и добиться стопроцент-

ной посещаемости. Таким является сменный мастер т. Болонский. В его группу на занятия приходят все. Сам он является преподавателем.

Самый отстающий участок в шамотном цехе — это учеба ремонтных и дежурных слесарей. Всего должно заниматься 45 человек, а пока что ни один не приходит.

Часть людей закончили техническую учебу, но экзамен для них не был проведен.

Афонников,

зав. школой шамотно-диновского завода.

БЮРОКРАТАМ НЕ МЕСТО В РУКОВОДСТВЕ ПРОФОРГАНИЗАЦИИ

Около кабинета профорг УРСМ Рудаева всегда толпа народа в ожидании: с обходными, бюллетенями и по различным профсоюзным делам. Среди публики немало беременных женщин и с маленькими грудными детьми. Ждут с утра до вечера Рудаева и расходятся домой без всякого результата. Если же Рудаев уже и приходит, то всегда заявляет:

— Я не имею свободного времени, придите завтра. Завтра история с ожиданием повторится.

Озорова, зав. столом личного учета складского хозяйства УРСМ, получила декретный отпуск первого октября 1936 года. Пятый день она ходит к Рудаеву с тем чтобы он подписал ей бюллетень. Работница складского хозяйства Кононова 26 августа 1936 г. упала с грузовой машины и получила увечье 20 сентября Кононова вышла из больницы и только через несколько дней ей удалось размять бюллетень. Бюллетень был подписан и сдан в бухгалтерию.

Пришло Кононовой время получить деньги, но бухгалтерия отказалась платить, так как у последней не оказалось акта о несчастном случае. И здесь Рудаев не побеспокоился заранее о том, чтобы составил акт. Наконец, муж больной Кононовой сам составил акт и разыскал рабочих, которые заверили его подписями. Подобных издевательств Рудаева над рабочими очень много.

Завкому металлургов нужно обратить на это серьезное внимание. Бюрократам не место в руководстве профорганизации.

Т. Кун

Школа

без помещения

Школа среднего образования металлургов в Магнитогорске уже осуществляет четвертый год. За эти три года, как будто бы, она должна иметь постоянное помещение, но помещения до сих пор нет. 23 июля 3 августа в школе состоялось совещание, на котором обсуждался вопрос о подготовке к новому учебному году и, в частности, о помещении.

На совещании было поручено персонально т. т. Селезневу — зав. горно, от завкома металлургов — Цукерману и от заводского комитета комсомола — Троенко, подыскать помещение для школы. Но вот уже октябрь, а помещения все нет.

Нурманов.

ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Слово члена ЦИК тов. Рожковой



Тов. Малышева.

ВЕЛИКАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ СТАЛИНУ

МАЛЫШЕВА Татьяна Михайловна, 59 лет, домохозяйка

Сейчас дети учатся свободно и даже иногда не знают, что в старое время трудящемуся человеку не было дороги в школы и университеты.

Дворян и капиталистов — пожалуйте, их учили. А нам говорили — вам прать можно, а учиться — дело не ваше.

Большой человек был хуже скотины, ему ни работы, ни помощи. Вот мой муж, который работал телеграфистом на транспорте, сильно заболел, был парализован. Ему и пенсию урезали и работать после не давали. Выбросили как ненужную вещь.

Страшно трудно было жить царское время. В 16 лет меня выдали замуж, чтобы дома не было лишнего рта. Об этом прошлом наша молодежь должна знать, тогда она почувствует еще больше, как сейчас жить хорошо стало.

Ведь любую работу, какую хочешь, достанешь, и в любую школу пойдешь. Ценить надо это, дети мои.

Я своими детьми горжусь. Сейчас и я, и они жизнью вполне довольны.

Великая благодарность Сталину, который думает о наших детях и о нас, стариках!

ЗАЩИТНАЯ ЖИЗНЬ В КОЛХОЗЕ

Урожай этого года обеспечит колхозам Днепропетровской области (Украина) небывало высокую стоимость труддня. Артель „Красный Восток“ выдает 20 килограмм зерна на трудодень. Семье колхозника Ублиенко приходится 1057 пудов хлеба. Стахановец артели „Великий Путь“ тов. Пыльневский получает 1002 пуда зерна. Таких примеров сотни.

В просторной квартире вальцовщика Сажко, парторга стана „500“, собрались около 20 домохозяек на беседу о Конституции.

Маленькая живая Марфа Ивановна Рожкова просто и тепло начинает:

— Дорогие товарищи! Я вам расскажу о 8 съезде Советов, где будет утверждаться великая сталинская Конституция.

На этот съезд съедутся представители всех национальностей Союза. Они учтут добавления и поправки всех трудящихся и окончательно примут Конституцию.

Интересными фактами и выдержками из Конституции т. Рожкова дает представление домохозяйкам о том, что такое Конституция, какие будут органы власти, как будут выбираться депутаты.

— Право голосовать дано всем, кроме лишенных прав по суду. Это потому, что мы сильны, — продолжает Марфа Ивановна. — И дворник, и уборщица, и рабочий, и учитель, и колхозник имеют равные права в своей стране. Наш любимый Сталин записал в Конституцию

прекрасные права для всех трудящихся нашей родины: право на труд, на отдых, на обеспечение старости, на образование.

Особенно радостно нам, женщинам, которые когда-то были исключительно бесправны. У нас женщина — летчик, инженер, парашютист, у нас — все права.

— Раньше буржуи ездили на курорты, а сейчас, — рассказывает т. Рожкова, — отдыхала со мной на южном курорте стрелочница, ее лечили целых два месяца. А ведь она не одна. Так отдыхают миллионы.

— Вот я сама, — вспоминает тов. Рожкова, — не знала букв алфавита до 1927 г. За эти годы я кончила ликбез, кооперативные курсы и курсы операторов. Я из безграмотной работницы стала членом правительства. Я — хозяйин своей страны! Мы все с вами настоящие хозяева своей жизни. И это потому, что Сталин думает о нас!

В конце своего замечательного слова Марфа Ивановна просит домохозяек высказаться по поводу Конституции, рассказать, как они жили раньше и как они живут сейчас.



Тов. Рожкова.

ЦЕНИТЬ НАДО СЧАСТЛИВУЮ ЖИЗНЬ

ГУСЕВА Раиса Семеновна, 56 лет, домохозяйка

Без слез не могу вспомнить свои молодые годы. Муж долго пожил со мной и бросил. Осталась я одна с 4-х летней дочкой и с сыночком 1 года. Отец отказался от детей! Родители его выкинули меня с квартиры. И пошла я на заработки в помещику и кушачкам, чтобы иметь краюху хлеба и ведро картошки.

Работала тяжело и много, но дети были всегда в холоде и голоде. Сорвешь где травы мешок, схватит, и работай 3 недели на поденщине. Зимой дни и ночи шила другим одежду, а сами всегда были голые. А сейчас молодые девчата на работу в прекрасных платьях ходят!

Пропала бы я и моя дочь, если бы не Советская власть.

Тамару мою учили, ей всегда помогали. Окончила она семилетку, поступила в Мичуринское в ФЗУ. Стахановцы дали. В человека вывели. Оператором она работает сейчас на стана „500“.

Молодые парни и девушки должны ценить прекрасную жизнь в нашей стране.

НА ВЕЧНОЕ ПОЛЬЗОВАНИЕ ЗЕМЛИ

Государственные акты на вечное пользование землей получили 151571 колхоз. Вручены акты всем колхозам в Московской области; в Крыму, Молдавии, Мордовии, в Бульбашевском и Сталинградском краях, в Балмыкин, в Ленинградской, Одесской и Днепропетровской и Еврейской автономной областях.



Тов. Гусева.

В Конституции записано то, что уже имеем

ГРОО Софья Федоровна, домохозяйка

Очень довольна жизнью. И как ей недовольной быть! Муж мой стахановец-вальцовщик, больше тысячи рублей зарабатывает в месяц. Так что одеваюсь, во что только желаю. Имею кредешиновые и шелковые платья. Раньше не знала, что это такое кредешини и шелк, а сейчас сама ношу.

Мне 26 лет. Имею 3-х детей. И очень счастлива с ними. Учеба только для нас домохозяек не организоваца — это плохо. Раньше я немного училась, газету читаю. Но этого недостаточно. Учиться нам есть возможность и надо эту возможность использовать.

В Конституции записано то, что мы уже имеем в нашей радостной жизни.

Все должны знать о Конституции

ХОДОРОВСКАЯ Галина Владимировна, домохозяйка

Я еще молодая, но детство и у меня было тяжелое. Рано потеряла родителей, была в детском доме. Лучше о тех годах не говорить, а то еще расплачешься.

Жизнь теперь совсем иная у меня. Муж мой хороший, помогает и учиться, и активной быть в общественной жизни. Не нарадуюсь я этой жизнью. Раньше я 20 копеек не имела, даже не знала, что это за монета, а сейчас мой муж, вальцовщик стана „500“, больше тысячи рублей в месяц зарабатывает, и я тысячи научилась считать и расходовать.

Никогда не мечтала, что так оденусь: разные платья и обувь имею, всего достаточно.

Больше всего я горда своими детьми. Дочка 10 лет и мальчик 8 лет, в школу уже ходят. Мои дети никогда не будут испытывать то, что я в детстве. Это ведь такая большая радость!

В VIII съезду нам надо среди домохозяек провести большую работу, чтобы все знали о Конституции. Я, как секционерка горсовета, помогу это дело организовать.

Начались районные съезды Советов

Начались районные съезды Советов в трех районах Саратовского края.

Через несколько дней начнутся районные съезды Советов в республике немцев Поволжья.



Тов. Ходоровская.

Живем прекрасно

ШИМКО Надежда Васильевна, домохозяйка

Родилась я сравнительно недавно — в 1917 году. И мне очень интересно было слушать, что старшие товарищи рассказывали здесь нам.

До прошлого года училась. Имею среднее образование. Муж имеет высшее образование. Готовлюсь сейчас к вступлению в институт.

Одеваемся хорошо, живем прекрасно! О чем больше говорить?

С огромным подъемом прошел съезд Советов Переволочского района, Оренбургской области. В честь съезда открыта сельскохозяйственная выставка.



Лидеры заводского шашечного турнира: слева т. Тютин, справа т. Айзенберг. Фото В. Георгиева.

ЗА РУБЕЖОМ

ВОЗДУШНЫЙ НАЛЕТ НА МАДРИД

Французское агентство Гавас сообщает, что 6 октября самолеты мятежников совершили налет на Мадрид и сбросили девять тысяч листовок с требованием отказаться от сопротивления и с угрозой бомбардировки Мадрида.

На днях правительственные самолеты вынудили приземлиться трехмоторный бомбардировщик мятежников. Летчик задержан и оказался германским подданным.

Испанское республиканское правительство отпустило чрезвычайный кредит на работы по укреплению Мадрида.

Фашистская диктатура в Греции

В Греции у власти находится сейчас фашистское правительство Метаксаса. Это правительство проводит политику террора и разгрома рабочих организаций. Сейчас из Афин (столица Греции) сообщают, что правительство Метаксаса

БОИ НА УЛИЦАХ ОВИЕДО

По сообщению из Испании, на улицах Овиедо идут ожесточенные бои. Пользуясь своим обычным оружием, горняки прорвали баррикады мятежников в окрестностях города. (Овиедо — главный город провинции Астурии — с самого начала мятежа захвачен фашистами. Горняки осадили Овиедо и ведут упорную борьбу за овладение городом).

„Рот фронт“ — приветствие в испанской армии

Приказом испанского военного министерства приветствие „Рот фронт“ становится официальным военным приветствием в испанской республиканской армии.

распустило всеобщее объединение профсоюзов. Сосланные ранее, после установлении военно-фашистской диктатуры, руководители профсоюзного объединения предаются военному суду.

ПРИГОВОР БЕЛОГВАРДЕЙЦАМ

Специальная коллегия Верховного суда Туркменистана закончила рассмотрение дела Якушина и Зимницкого — активных белогвардейцев, участников расстрела 26 бакинских комиссаров. Якушин приговорен к высшей мере наказания — расстрелу, Зимницкий — к лишению свободы сроком на 10 лет.

На Тагильском Уралвагонзаводе

На главном конвейере вагонно-сборочного цеха Уралвагонзавода им. Дзержинского (Тагил) началась сборка первых трех большегрузных вагонов.

Через несколько дней цех будет сдан в эксплуатацию. Мощность его — 56000 вагонов в год.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИИ

„Чехарда в начислении зарплат“

Факты, указанные в письме, опубликованном в „М. М.“ от 29 сентября, подтвердились.

На вырубку заготовки профиля 1045 и 150, прокатанной с 25 августа по 17 сентября, расценки увеличены втрое. За август все бригады у нас рассчитаны по одинарным расценкам — неправильно. Но

эта ненормальность уже исправлена. За август произведена доплата, а за сентябрь зарплата всем бригадам начисляется правильно.

Гольман,

заместитель начальника отдела организации труда.

С ПАРТИЙНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ МАРТЕНОВЦЕВ ПО КАЧЕСТВУ

Многообещающая конференция

18 октября в красном уголке мартеновского цеха докладом т. Жижимонтова начала работу по вопросам качества партийно-техническая конференция мартеновских цехов.

Насколько важные вопросы поставлены конференцией, говорит за себя аудитория ее участников. В работах конференции принимают участие не только мартеновцы — партработники, инженерно-технические работники, мастера, сталевары, но и представители смежных цехов, руководящие работники заводоуправления, парткома завода, представители от окружкома партии и ЦК металлургов.

На конференции у мартеновцев главный инженер завода тов. Клишевич, секретарь парткома завода тов. Сарайкин, от окружкома тов. Берман, от ЦК металлургов тов. Бурдаков, главный прокатчик тов. Германт, главный механик комбината тов. Задорожный, начальники

копрового цеха тов. Старожил и много других.

Докладчик тов. Жижимонтов изложил основные мероприятия борьбы за качество стали, экономии металла и уменьшения потерь, после чего начались оживленные и содержательные выступления участников конференции.

Надо сказать, что конференция мартеновцев проходит на высоком уровне активности участников ее и в выступлениях говорится не только о недостатках, но и вносятся конкретные, содержательные предложения. Конференция первым днем не закончила всей работы. Из 30 записавшихся выступило 15 человек.

О чем же говорили выступавшие?

Каждый говорил о своих болевых местах, об организационных неувязках и, главное, что в мартеновских цехах творческая научно-исследовательская работа не нашла своей

благодарной почвы.

Конференция у мартеновцев проходит по-деловому. Она много обещает дать мартеновцам. В большинстве своем выступления, за исключением отдельных товарищей, как например, Линдера, Смирнова, меньше всего говоривших о недостатках на своих участках работы (шихтовое цех, разливающий пролет), носят глубокий содержательный характер.

Партийная организация мартеновских цехов (секретарь парткома т. Глейзер) не только умело подготовила конференцию, но так же умело ее ведет, организовав вокруг нее лучших людей — специалистов и рабочих ведущих профессий, активно участвующих в работах этой конференции.

Конференция продолжит свою работу в ближайшие дни.

Выступления участников конференции будут даны в газете в следующем номере.

Марнович.

САМОДУР ИЗ КБУ

Призывник доменного цеха Д. И. Жуков 26 сентября получил извещение на отправку в кадровую часть РККА. 27 сентября по обходной Жуков сделал все, кроме уплаты за квартиру. Но вскоре он сделал и это. После этого ему понадобился комендант, чтобы подписать обходную.

Тут начались поиски, весь день Жуков не смог найти коменданта. Тогда он обратился к заместителю начальника жилищного района (5 участок) Букасову подписать увольнение, но последний категорически отказался, заявив:

— Это дело коменданта.

Но вот комендант найден,

и Жуков быстро побежал к Букасову, чтобы тот поставил печать. Но не тут-то было. Букасов подписал коменданта не признает. Жуков настойчивее потребовал печать на обходную, но Букасов рассвирепел, чуть не выгнал Жукова из помещения.

Этот пример показывает чисто бюрократический подход некоторых работников КБУ и особенно заместителя начальника жилищного района 5 участка к рабочим — призывникам, уходящим в ряды Рабоче-Крестьянской Красной армии.

Кляус —

доменный цех

ОБЗОР СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Сделать живую стенную газету

Стенная газета обжигного цеха «За 120 тысяч тонн проката» (редактор тов. Черныш) по своей культурности и содержательности является примером для стенок других цехов.

Перед нами последний номер стенной газеты.

В передовой дается анализ работы предыдущего месяца и призыв к закреплению рекордов: катать не меньше 250 слитков в смену.

Главный прокатчик тов. Германт в статье «Наши перспективы» показывает большие возможности, какие имеет цех.

Газета критикует недостатки цеховых руководителей. В заметке «Больше внимания ударникам» предъявляются вполне

справедливые требования к профгору т. Купширову. Указывается на то, что в цехе имеются 231 человек неударников, а с ними никакой работы не ведется.

Газета своевременно сигнализирует о слабой подготовке цеха к зиме.

Редколлегиям надо учесть недостатки в газете, чтобы их исправить.

В газете помещается много статей, но отсутствуют карикатуры и фото-снимки. Статьи слишком длинные. В газете не освещена партийная жизнь, не указана дата выпуска номера. Все эти недостатки легко исправимы.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ ПО СТРЕЛЬБЕ

6 октября закончились общезаводские стрелково-спортивные соревнования «Ворошиловских стрелков», задача которых была на дистанции 50 метров по мишени литер «Б» из мелкокалиберной винтовки показать класс стрельбы.

На дистанции 50 метров из 50 возможных дали по 47 очков т. т. Решетников — заводоуправление, Ткачев — электросеть и Гоголь. Они поделили первые места. Вторые места поделили т. т. Пожарский, Чунин — выбили по 46 очков.

Неплохие результаты дали т. т. Чернов, Гвоздев, Левин, Вебер, Лошкарев, Лакирев и другие. Теперь сборная завода тренируется для соревнования с ворошиловской командой Горы, строительства и с городом.

В. Помаринский

Извещение

11 октября, в 7 часов вечера, в кабинете рабочего автора при завкоме металлургов (5 участок) назначается общее собрание рабочих авторов совместно с литкружковцами, членами и кандидатами союза советских писателей.

Повестка дня:

Отчет приехавших делегатов с совещания начинающих писателей из Челябинска.

О работе кабинета.

Кабинет рабочего автора

Врид. редактора

М. ЛЯХОВ.